
Notulen Jaarvergadering Oudervereniging Herman 

Jozefschool, 
Datum: 15 november 2010 

 

1.Opening 
 

Christian van den Bosch opent de vergadering om 20.00uur. 

 

2. Jaarverslag oudervereniging Herman Jozefschool 
 

 

Het doel van de oudervereniging is; 

 

• Betrokkenheid van ouders vergroten door kennis en inzicht te geven op 

het gebied van onderwijs in het algemeen en zoals gegeven op de 

Herman Jozefschool. 

• Geven van informatie, over diverse zaken, via ouderinformatieavonden. 

• Schakel zijn tussen school en ouders ( wat leeft er?) 

• Open oor zijn voor zowel ouders als team/schoolleiding. 

• Behartigen van algemene belangen van ouders/kinderen door 

gevraagd/ongevraagd advies te geven aan de schoolleiding. 

• Verlenen van hand- en spandiensten. 

• Bijdragen aan evenementen. 

• Identiteit van de school mede gestalte geven. 

• Begeleiden van werkgroepen en commissies 

 

Om aan deze doelen te kunnen voldoen, vergadert het bestuur van de 

oudervereniging 6 keer per jaar. Dit is het wettelijk aantal verplichte 

vergaderingen. Indien nodig kan dit vaker zijn. 

 

Om officieel een vereniging van ouders te zijn, is inschrijving bij de Kamer van 

Koophandel noodzakelijk. De penningmeester en voorzitter van onze 

oudervereniging zijn bezig geweest met deze inschrijving. Per 25-08-2009 is de 

inschrijving een feit. 

 

·     

 

Oudervereniging in het basisonderwijs 



  

Een ouderraad bestaat uit een door de ouders gekozen groep die allerlei 

activiteiten organiseert voor de leerlingen en hun ouders. De ouderraad helpt 

bijvoorbeeld bij het (mede) organiseren van vieringen en evenementen en het 

informeren over en betrekken van ouders bij (buiten)schoolse activiteiten. Dit is 

niet het enige wat de ouderraad doet. Zij bemiddelt indien nodig tussen ouders 

en de school en kan de medezeggenschapsraad adviseren.’  

·    Op een ouderavond vertelt de ouderraad (OR) aan de ouders welke 

activiteiten zij in het afgelopen jaar heeft uitgevoerd. Tijdens de 

vergadering legt de OR verantwoording af over het beheer en de besteding 

van de door de ouders betaalde bijdrage en de overige financiële middelen.  

De ouderavond wordt ook gebruikt voor het kiezen van nieuwe leden, het 

uiteenzetten van de plannen voor het nieuwe jaar, het aanbieden van de 

begroting en -eventueel- wijzigen van het huishoudelijk reglement of de 

statuten. Dit laatste in geval er sprake is van een oudervereniging. Een 

ouderavond is een goede manier om alle ouders bij de school te betrekken. Er 

kan onderzocht worden wat er onder de ouders "leeft". Ook kan hun mening 

gevraagd worden over vraagstukken waar de ouderraad over moet/wil adviseren 

aan de medezeggenschapsraad en/of schoolleiding. De ouderraad organiseert 

vaak aan het begin van het schooljaar een dergelijke avond. Een thematisch 

gedeelte kan worden gebruikt als extra stimulans voor ouders om te komen. 

    Thema 

Een geslaagde ouderavond valt of staat bij het aantal ouders dat aanwezig is. Om 

dit te bereiken moet een ouderavond iets te bieden hebben voor de ouders. Het 

moet interessant en gezellig zijn. Pas dan kun je de ouders volgend jaar weer 

verwachten. 

·     Betrokkenheid en participatie 

·    Om het onderwijs voor een kind tot een succes te maken hebben ouders en 

school elkaar nodig. Uit onderzoek blijkt dat ouders de schoolloopbaan van hun 

kind positief kunnen beïnvloeden. Door verwachtingen uit te spreken of 

belangstelling te tonen voor wat hun kind meemaakt op school. School en thuis 

zijn geen gescheiden werelden. Wat op school gebeurt heeft invloed op hoe het 

kind thuis is. Natuurlijk is omgekeerd ook het geval. Daarom is er afstemming 

tussen thuis en school nodig. Dit kan door de betrokkenheid van ouders bij 

school vorm te geven. “Ouderbetrokkenheid is de betrokkenheid van ouders bij 
de opvoeding en het onderwijs van hun eigen kind.” 
Elke ouder is betrokken bij het eigen kind. Zij zijn (mede) verantwoordelijk voor 

de opvoeding. De meeste ouders hebben belangstelling voor wat het kind doet op 



school. Die betrokkenheid kan zichtbaar worden op verschillende manieren. Het 

uit zich in interesse voor het kind of hulp bij het schoolwerk. Daarbij blijft het 

vaak niet. Veel ouders willen een actieve rol spelen op de school. Die rol kan heel 

divers zijn. Er zijn ouders die (soms) meehelpen bij activiteiten, helpen bij lezen, 

overblijven, of het organiseren van feesten of anders. Andere ouders denken 

liever mee in een formeel orgaan als de medezeggenschapsraad. Sommige ouders 

nemen zelfs plaats in het schoolbestuur. 

“Ouderparticipatie is actieve deelname van ouders aan activiteiten op 
school”. 
Een school kan bijna niet zonder actieve betrokkenheid van ouders. Zonder de 

hulp van deze ouders kunnen veel activiteiten niet worden uitgevoerd. Niet alle 

ouders hebben dezelfde mogelijkheden, wensen en verwachtingen. Op de meeste 

scholen is er een ouderraad en een medezeggenschapsraad. Hierin zitten (ook) 

ouders die kunnen meehelpen, meepraten, meedenken of meebeslissen.  

Voor iedere ouder is een passend aanbod te vinden! 

     Het is daarom erg belangrijk om als ouders en school een oudervereniging te 

hebben. 

      We houden een vinger aan de pols als het gaat om de weerbaarheidstraining die 

binnen school gegeven gaat worden, helpen mee met de geplande jaarlijkse actie-

dag en willen een bijdrage leveren aan de jaarlijkse projectweek. Ook bespreken 

we het reilen en zeilen van de schoolorganisatie met de directie en geven, waar 

nodig, informatie en advies. 

Ook dit jaar is de oudervereniging op allerlei gebieden actief geweest. Belangrijk 

bespreekpunt is de opzet van de nieuwe werkgroepen binnen de school geweest. 

Helaas hebben we moeten constateren dat deze opzet niet werkte. We hebben 

dit concept terug moeten draaien omdat er te weinig draagkracht voor was. Dit 

had vooral met onderlinge communicatie te maken.  

Een ander onderwerp, waar we sinds enkele jaren mee gestart zijn, is de dialoog 

tussen de M.R. en het bestuur van de oudervereniging. Elk jaar wordt er 

gezamenlijk een onderwerp behandeld. Deze onderwerpen gaan over zaken die 

beide geledingen erg belangrijk vinden voor de Herman Jozefschool. 

Afgelopen schooljaar hebben we het onderwerp “ Pesten” bekeken. Eerst per 

geleding afzonderlijk, daarna samen. Veel zaken werden hetzelfde ervaren, over 

andere punten werd een discussie gevoerd. De veranderingen/constateringen 

zijn genoteerd en er is een nieuw pestprotocol opgesteld. U kunt informatie 

hierover terugvinden in de schoolgids. 

Voor dit jaar is gekozen voor het thema “schoolplan Herman Jozefschool”. 

Volgend schooljaar moet er een nieuw schoolplan gemaakt worden. Een ideaal 



moment om met OR en MR hierover inhoudelijk te discussiëren. Over de 

uitkomst van deze gezamenlijke vergaderingen zult u t.z.t. geïnformeerd worden. 

 

Aan het begin en einde van elk schooljaar is de voorzitter van de 

verkeerswerkgroep te gast tijdens de vergadering van de oudervereniging. In de 

eerste vergadering van het schooljaar worden de plannen voor dat jaar 

besproken en de lange termijnplanning. Ook tijdens de laatste vergadering van 

het schooljaar is de voorzitter aanwezig. Ditmaal om het afgelopen jaar te 

evalueren. 

 

Gedurende het jaar wordt de oudervereniging op de hoogte gehouden van de 

werkzaamheden van de diverse werkgroepen. Vanuit de werkgroepen (schoolreis, 

musical, klassenouders enz.) zijn er contactpersonen die de oudervereniging 

gedurende het schooljaar informeren over de stand van zaken binnen zo’n 

werkgroep. Ingrid Bissels is de contactpersoon voor deze werkgroepen. 

 

Ook is de oudervereniging het afgelopen jaar een aantal keren door ouders 

geraadpleegd. Vragen variërend van “waarom zijn de meeste uitstapjes aan het 

einde van het schooljaar?” tot “waarom krijgen de kinderen van groep 0 en 1 géén 

rapport mee?” werden gesteld. Geprobeerd is om daar een passend antwoord op 

te krijgen, of door informatie door te sluizen naar de directie, door contact te 

zoeken met de directie. 

Vaak kan de oudervereniging een antwoord geven, naar tevredenheid van de 

vraagsteller. Echter, de oudervereniging kan en mag géén antwoord geven op 

vragen aangaande schoolbeleid. Daarvoor moet u bij de directie zijn. 

 

Tot slot hebben we ieder jaar ook een evaluatie met de klassenouders. Ook dit 

jaar is hen gevraagd wat hun bevindingen m.b.t. de nieuwe opzet van de  

werkgroepen is. Gemeld werd, dat men overwegend positief hierover kon zijn. Er 

werd nu een eigen inbreng gevraagd, naast het uitsluitend hand- en spandiensten 

verlenen, hetgeen als zeer positief is ervaren. 

 

 

Namens het bestuur van de oudervereniging, 

 

 

 

3. Financieel jaarverslag 
 

Het financieel jaarverslag is goedgekeurd.  



De kascontrole wordt volgend jaar gedaan door Marcha vd Heijden en Angelique 

Toebast. 

 

  

4. Begroting 2010/2011 
  

De begroting van 2010/2011 is goedgekeurd. 

 

5. Gastspreker 
 

Helaas is de gastspreker niet gekomen. 

 

Christian sluit om 21.00 uur de vergadering. 

 

P.S. Na de vergadering geven 3 ouders zich op om mee te draaien met een    

       bijeenkomst van de O.R.. Deze ouders zijn: 

 

1. Geertjan v.d. Eng 

2. Esther Heij 

3. Tanja van Breugel 

 

Zij krijgen een uitnodiging voor de komende O.R. vergadering op 24-01-2011. 

 

 


